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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Invocando a proteção de Deus 

e em nome da população de Mato Grosso, declaro aberta a Sessão do dia 16 de junho de 2021.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA)  

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Convido o Deputado Faissal 

para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Gilberto Cattani para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS GILBERTO CATTANI E FAISSAL ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Solicito ao Deputado Faissal 

que proceda à leitura da Ata da última Sessão.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (FAISSAL) – Bom dia, nosso Presidente Deputado 

Claudinei, Deputado Cattani, a todos que nos assistem da galeria, pessoal da Empaer; gostaria de 

cumprimentar em nome do Pedro, presidente do nosso sindicato, a todos vocês, são sempre bem-

vindos aqui neste Parlamento.  

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA 

DO DIA 19 DE MAIO DE 2021, ÀS 10H23MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (FAISSAL) – Essas três correções que eu fiz já foram feitas 

aí também, então tá!  

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Lida a Ata, apenas com essas 

observações, ressalvas apresentadas pelo 2º Secretário, coloco em discussão. (PAUSA) Não havendo 

discussão, Ata aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Peço ao 1º Secretário, 

Deputado Gilberto Cattani, que proceda à leitura do Expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (GILBERTO CATTANI) – Bom dia, senhor Presidente, 

senhores Deputados, bom dia aos que nos assistem na galeria, estou vendo um cartaz ali dizendo 

assim: “Obrigado, senhores Deputados, pelo apoio”, vejo pessoas da Empaer e eu quero dizer que 

nós é que agradecemos os senhores pela colaboração, principalmente na pequena agricultura, contem 

conosco. (APLAUSOS) 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

332, 333 E 2.362/2021, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 2.961/2021, DA PRESIDÊNCIA DA 

REPÚBLICA; OFÍCIO Nº 47/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A 

MENSAGEM Nº 46/2021; OFÍCIO Nº 48/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, 

ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 47/2021; OFÍCIO Nº 84/2021, DO GOVERNO DO 

ESTADO, ENCAMINHANDO VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 299/2020; OFÍCIO Nº 

85/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO VETO PARCIAL AO PROJETO DE 

LEI Nº 422/2019; OFÍCIO Nº 86/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A 

MENSAGEM Nº 83/2021; OFÍCIO Nº 88/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, 

ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 85/2021; OFÍCIO Nº 89/2021, DO GOVERNO DO 
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ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 86/2021; OFÍCIO Nº 91/2021, DO GOVERNO 

DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 88/2021; OFÍCIO Nº 92/2021, DO 

GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 89/2021; MEMORANDO Nº 

71/2021, DO GABINETE DO DEPUTADO DR. GIMENEZ.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (GILBERTO CATTANI) – Está lido o Expediente, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Lido o Expediente.  

Também quero cumprimentar o pessoal que nos acompanha, pessoal da Empaer e 

estamos juntos aí na luta; cumprimentar também a minha esposa, Dirce, que veio de Rondonópolis, 

está acompanhando a nossa Sessão hoje presencialmente.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Peço aos Deputados que se 

encontram nos gabinetes aqui na Assembleia que venham para o plenário ou que acompanhem por 

vídeo.  

Os Deputados que não se conectaram ainda no sistema Zoom nosso que se 

conectem, que nós temos vários projetos importantes, mensagens importantes, PECs importantes. 

Vamos dar início, então, ao Pequeno Expediente. 

Primeiro inscrito, Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – Senhor Presidente, Deputado e colega Claudinei, 

apresento o projeto de lei que garante, senhor Presidente, a possibilidade de pagamentos instantâneos, 

autorizados pelo Banco Central do Brasil. 

É o uso do cartão de crédito e débito aqui nas nossas praças de pedágios, que não 

aceitam.  

Projeto de lei que dispõe sobre a criação do cartão de vacina digital para o nosso 

Estado de Mato Grosso.  

Projeto de lei que institui o Dia Estadual do Atleta Surdo Olímpico, a ser 

comemorado anualmente no dia 10 de setembro.  

Projeto de Lei que instituiu o programa para tratamento de doenças raras no Estado 

de Mato Grosso.  

Projeto de lei que autoriza o Executivo a estabelecer parcerias, senhor Presidente,  

por meio de regime jurídico das parcerias voluntárias, com entidades privadas sem fins lucrativos.  

Projeto de lei que considera a pessoa com deficiência também aquela com perda 

auditiva unilateral ou bilateral, total ou parcial, aqui em Mato Grosso.  

Um outro projeto de lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de reserva de vagas de 

contratação de estágio em nível superior na Administração Pública para pessoas com deficiência e de 

idade igual ou superior a 60 anos.  

Projeto de resolução autorizando a TV Assembleia a produzir e gerar programação 

voltada, senhor Presidente, à educação e valorização, promoção e inclusão das pessoas com doenças 

graves e degenerativas, com transtorno do espectro autista.  

Projeto de resolução que concede o Título de Cidadão Mato-Grossense ao senhor 

Walter Feldman.  

Moção de Pesar aos familiares e amigos da jornalista Alessandra Barbosa.  

Moção de Pesar aos amigos e familiares do ex-vereador Afrânio Monteiro da Silva, 

de Várzea Grande.  

Indicação ao senhor governador para atender a Comunidade São Sebastião, aqui na 

zona rural de Leverger.  
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Um requerimento solicitando a retirada do PL nº 311 do corrente ano.  

Indicação ao prefeito Emanuel Pinheiro para atender a região do Tijucal.  

Uma Moção de Aplausos, senhor, para os doadores de sangue em virtude do dia 

mundial.  

Senhor Presidente, é o que nós tínhamos a apresentar de projetos e indicações. 

Obrigado. 

Quero saudar, senhor Presidente, as pessoas que estão aqui da Empaer, os 

trabalhadores. Gauchinho, Pedro Carlotto, parabéns. Nós vamos fazer hoje várias Sessões para atender 

regimentalmente... (TEMPO ESGOTADO)... Obrigado. 

Já foi acertado com a Mesa Diretora, nós vamos realizar hoje tantas quantas Sessões 

quanto for necessário. Para que nós submetamos ainda hoje para apreciação a PEC nº 10, que garante 

àqueles que têm quase 30 anos de Empaer aquela decisão do Supremo Tribunal Federal que garante 

aos funcionários das empresas públicas e de economia mista que sejam tratados com respeito e que se 

respeitem as contratações feitas na década de 90.  

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Obrigado, Deputado Wilson 

Santos. 

Próximo inscrito, Deputado Faissal.   

O SR. FAISSAL – Bom dia, Deputado Claudinei; bom dia, aos demais 

Parlamentares que estão nesta Sessão de forma presencial e também os que estão de forma remota,  

sitam-se todos saudados; aos funcionários desta Casa e a todos os servidores da Empaer que nos 

acompanham nesta galeria, sintam-se todos saudados.  

Vamos lá, senhor Presidente, estou apresentando um projeto de lei que visa o 

ressarcimento de valores daquelas pessoas que praticarem maus-tratos a animais. Então, Admistração 

Pública que tiver um hospital veterinário, que tiver algum gasto para tratar animais abandonados ou 

maltratados, os agressores deverão ser responsabilizados, deverão ressarcir os cofres públicos. 

Esse é o nosso projeto de lei, que já há em outros estados e nós estamos aqui fazendo 

uma cópia para entrar em vigência no nosso também.  

O nosso segundo  projeto hoje é uma emenda modificativa à PEC trazida pelo nosso 

Deputado Valdir Barranco, que institui Comitê Estadual de Acompanhamento de Conflitos 

Fundiários. 

Eu estou fazendo uma alteração no projeto de lei do colega Valdir Barranco para 

que inclua também dentro desse comitê a OAB. 

A OAB - Ordem dos Advogados do Brasil possui uma comissão especial que trata 

de assuntos fundiários. Eu acho que é de grande valia, né, doutor Daniel, que a OAB também 

participasse desse comitê. Nós estamos atendendo aqui um pedido do nosso presidente doutor 

Leonardo Campos, um grande abraço a todos vocês.  

E, para finalizar, eu gostaria de novamente tratar de um assunto do qual eu falei lá 

em 2019, quando ainda estávamos discutindo a LOA, ou seja, o orçamento do Estado de 2020, e a 

LOA daquele ano previu um déficit de 600 milhões para os cofres públicos. 

O que estou advogando? Não estou enfrentando aqui o Ministério Público, pelo 

contrário, eu acho que todo o dinheiro arrecadado por TACs deveria se fiscalizado por esta Casa e 

deveria retornar para os cofres públicos.  

O procurador Mauro Curvo, no ano de 2019, ao deixar a Procuradoria-Geral da 

Justiça, declarou que tinha rehavido para os cofres 2 bilhões, 2 bilhões em dinheiro, em espécie, não 

é em bens não. 
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Qual que é a intenção desse advogado? É que esse dinheiro seja retornado para o 

Poder Executivo e que faça parte do orçamento; porque, fazendo parte do orçamento, só para 

complementar... Fazendo parte do orçamento, vai mudar, inclusive, o cálculo para pagar a RGA dos 

servidores. Nós não teríamos, no ano de 2021, um orçamento deficitário e sim superavitário. 

E mais, estou analisando também de fazer um projeto de lei para regulamentar a 

destinação desse dinheiro. Na minha visão, ele deve retornar ao Executivo e não simplesmente o 

Ministério Público decidir fazer uma praça aqui, fazer uma praça acolá. Eu acho que isso é função do 

Executivo, e nós aqui, os Parlamentares, devemos fiscalizar esse dinheiro.  

Muito obrigado e tenham todos um bom dia.  

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Na sequência, o Deputado 

Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, senhor Presidente, senhores  Deputados, 

mais uma vez cumprimento os nossos conterrâneos mato-grossenses que se fazem presentes na galeria 

da Assembleia para acompanhar a nossa Sessão. Isso é muito válido.  

Senhor Presidente, gostaria de pedir um título mato-grossense para o senhor Luiz 

Antônio Nabhan Garcia. Luiz Antônio Nabhan Garcia é hoje o secretário da Secretaria Especial de 

Assuntos Fundiários do Mapa, em que está concentrado toda a regularização nas áreas de terra de 

assentamentos pertencentes ao Incra, ou seja, é a secretaria que, hoje, está incumbida de promover a 

titularização dos assentados. 

E, diante da expertise, o senhor Nabhan Garcia tem criado vários programas como, 

por exemplo, Titula Brasil, que tem beneficiado, principalmente no Estado de Mato Grosso, as pessoas 

que estão em área de assentamento, títulando e dando dignidade a essas famílias.  

Gostaria, senhor Presidente, de fazer uma Moção de Aplausos ao MT Artes pela 

relevante atuação na propagação cultural por meio da arte no nosso Estado.  

Quero também fazer uma Moção de Aplausos, senhor Presidente, às entidades do 

agro, quais sejam, a Acrimat, Famato, Aprosoja, pela relevante atuação das mesmas, especialmente 

na prevenção contra incêndios, senhor Presidente.  

Também, apresento aqui um projeto de lei que dispõe sobre a utilização de 

pronomes de tratamento, estabelece direitos dos cidadãos ao aprendizado coerente da Língua 

Portuguesa, senhor Presidente. 

Nós vemos uma crescente intenção de promover no nosso País a linguagem neutra, 

em que a Língua Portuguesa ficaria completamente danificada, principalmente no âmbito da nossa 

escola, senhor Presidente.  

Era isso, muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Próximo inscrito, Deputado 

Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Senhor Presidente, nobres pares, público que nos 

acompanha, quero apresentar, senhor Presidente, Delegado Claudinei, nosso Deputado, alguns 

projetos de lei. 

Projeto de lei que dispõe sobre a capacitação dos funcionários de bares, restaurantes, 

boates, clubes noturnos, casas de espetáculo e congêneres de modo a habilitá-los a identificar e 

combater o assédio sexual e a cultura do estupro praticado contra as mulheres.   

Projeto de lei que dispõe sobre procedimentos referentes a casos de maus-tratos de 

animais no Estado de Mato Grosso.  

Projeto de lei que institui o programa estadual de apoio pedagógico especializado.  

Projeto de lei que dispõe sobre a criação do programa para cuidar do emocional das 

vítimas da covid-19 e seus familiares. 
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E nós sabemos que a covid-19 deixa muitas sequelas. É difícil lidar com isso. Eu, 

por exemplo, já sei que não terei meu pulmão como era antes. Já tem uma parte de fibrose, que não se 

regenerará.   

Projeto de lei que institui o projeto oficina de profissões na rede estadual de Mato 

Grosso, na rede estadual de ensino.  

Projeto de lei que dispõe sobre a prioridade nas investigações para apuração de 

desaparecimento que tenha como vítima crianças e/ou adolescentes.  

Projeto de lei que obriga a omissão parcial dos dados pessoais de consumidores em 

documentos ou cartas de cobrança de serviços e dá outras providências.  

Uma indicação ao secretário de Estado de Infraestrutura e Logística da necessidade 

de destinar recursos para a realização da recuperação da Rodovia MT-208, no trecho que interliga os 

municípios de Terra Nova do Norte a Nova Guarita, que está em péssimas condições.  

Uma indicação ao presidente do Tribunal Regional Eleitoral, desembargador, da 

necessidade de disponibilizar pontos de cadastro biométrico com o objetivo de fazer recadastramento 

de eleitores nos bairros periféricos de Cuiabá.  

Moção de Pesar pelo falecimento do senhor Jefferson Marcelo de Oliveira, em Nova 

Bandeirantes, também vítima da covid.  

Finalizo aqui parabenizando o Congresso Nacional, Câmara e Senado, por mais uma 

ação na área da cultura. Nós tivemos já a Lei Aldir Blanc, que injetou recursos na área da cultura,  

uma montanha de recurso aqui em Mato Grosso.  

E agora a Lei Paulo Gustavo, projeto que já está no Senado, deve ser votado neste 

final de ano para injetar... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Mais um minuto para o 

Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Isso, o projeto Paulo Gustavo, que é um artista 

reconhecido internacionalmente, que faleceu há poucos dias, faleceu exatamente no mesmo dia que 

Aldir  Blanc, só que com diferença de um ano. E vai injetar aqui em Mato Grosso 40 milhões para o 

Estado investir na área de cultura e 20 milhões diretamente para os municípios.  

Então, nós apoiamos a cultura, que tem sofrido muito com a pandemia, os artistas, 

e esses projetos apresentados por eles... Vão ter essa oportunidade de buscar esses recursos para que 

a cultura possa continuar funcionando.  

Nós vamos fiscalizar a aplicação correta dos recursos.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco. 

Ficamos realmente muito felizes de você estar participando conosco com saúde, 

recuperando a sua saúde, né? Nós sabemos que é um processo lento, mas você... Eu sei que você é um 

cristão, que você é um temente à Deus, que você ora, que reza muito e com certeza Deus te abençou 

muito, e de você estar conosco novamente.  

Então, ficamos muito felizes da participação conosco, mesmo que por vídeo, do 

Deputado Valdir Barranco, que realmente faz muita falta nesta Casa.  

Passar agora para o Deputado João Batista.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Bom dia, senhor  Presidente Deputado 

Delegado Claudinei, senhoras e senhores que nos acompanham pela TV Assembleia e Rádio 

Assembleia.  
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Desejar boas-vindas aqui aos trabalhadores da Empaer, ao Pedro, com sua comitiva, 

Gauchinho, e dizer que continuamos na luta para que não seja cometida essa injustiça por parte do 

Governo do Estado. 

Mas, queria até fazer justiça aqui, Pedro e todos os demais, acho que praticamente 

os 24 Parlamentares estão imbuídos nessa defesa, em defender a Empaer,  mas eu acredito que... Com 

a força, principalmente do Deputado Eduardo Botelho, Deputada Janaina, Deputado Max, esses três 

são fundamentais para se resolver essa questão.  

Ontem, estivemos conversando e acredito muito no Deputado Botelho, que aqui 

está, no Deputado Max Russi e na articulação da Deputada Janaina, esses três com certeza vão 

conseguir impedir essa injustiça com os profissionais da Empaer.  

Eu quero apresentar aqui, Presidente, nesta manhã, algumas indicações. 

Indicando, ao presidente do Instituto de Terras do Estado de Mato Grosso, o senhor 

Francisco Serafim, a necessidade de contratar servidores para o quadro de servidor do Instituto de 

Terras do Estado de Mato Grosso; e também ao superintendente regional do Incra. 

É claro que isso aqui é uma decisão de governo, tanto federal quanto estadual, 

ampliação do quadro funcional; mas o que nós temos... Deputado Cattani trabalha muito com essa 

questão da regularidade fundiária, e nós sabemos da dificuldade que é colocar esses processos em dias 

com efetivo reduzido. Então, isso é uma demanda advinda de pessoas ligadas a essa questão da 

regularidade fundiária.  

Também indico ao secretário de Estado de Saúde, Gilberto Figueiredo, a 

necessidade de priorizar a vacinação contra covid dos trabalhadores dos Correios. 

Nós sabemos que já foi pedida prioridade para muitas categorias, mas isso aqui 

também atendendo as lideranças nessa área.  

Também indicação aqui ao secretário de Segurança Pública, Alexandre Bustamante, 

da necessidade de disponibilizar dois policiais militares para o Núcleo de Polícia Militar no município 

de Bom Jesus do Araguaia, bem como uma policial do sexo feminino. 

Coisa que faz muita falta no município, não temos... E sabemos que, em 

determinado momento, é deixado de lado a dignidade das pessoas que, muitas vezes, são abordadas 

quando você utiliza homens para fazer revista em mulheres... Nem toda mulher que é revistada é 

porque é criminosa, muitas vezes são cidadãs de bem, mas que, em atitude suspeita, é necessário que 

se faça revista, e não é digno que seja feita por um policial do sexo masculino.  

Também, uma indicação aqui ao secretário Silvano Amaral para disponibilizar um 

trator para atender a Associação de Produtores do Vale das Alminhas, localizada no município de 

Poxoréu. 

São pedidos do nosso amigo Baiano, liderança comunitária ali, que já vem fazendo, 

em pouco tempo, um excelente trabalho ali na Associação de Pequenos Produtores.  

Também uma indicação à secretária de Estado de Assistência Social, Rosamaria,  da 

necessidade de atender as demandas da Associação Pestalozzi do município de Dom Aquino.  

E ainda uma indicação à Secretaria de Infraestrutura e Logística, ao secretário 

Marcelo Padeiro, da necessidade de normatizar o tráfego de veículos pesados na Rodovia MT-010, 

esse trecho aqui de Cuiabá a Rosário, e a possível reativação do posto fiscal do município de Acorizal.  

E ainda apresentamos uma emenda aqui ao projeto... Aditivo ao Projeto de Lei  nº 

449/2021, que é da Lei Orçamentária de 2022. 

Nós já estamos apresentando de forma antecipada, até para não sermos 

surpreendidos com outros projetos, outras proposições que já tenham sido apresentadas, e acaba que 

a nossa perde a validade, né?  
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No mais, quero mais uma vez reafirmar: nós precisamos trabalhar para que se faça 

justiça com esses profissionais, mais do que isso, Gauchinho, não é só... (TEMPO ESGOTADO)... 

Aí, Presidente, não só fazer justiça com esses profissionais, que durante décadas contribuíram com a 

agricultura do Estado de Mato Grosso, nem vou falar da agricultura familiar, vou falar da agricultura 

do Estado de Mato Grosso. 

E a pujança que nós vemos na agricultura do Estado de Mato Grosso, hoje, começou 

exatamente com o trabalho desenvolvido pelos técnicos da Empaer várias décadas atrás, e hoje os 

grandes têm seus institutos próprios. E aí, acaba que perde força o nosso instituto público, que está 

aqui para atender, principalmente, aquela população mais carente, que não tem condição de pagar por 

conta própria o engenheiro, o extensionista, então é necessário que se faça justiça e mais do que isso, 

melhorar a estrutura que a Empaer tem hoje. 

Eu sou testemunha da importância da Empaer e o quanto pode contribuir para o 

enriquecimento do Estado de Mato Grosso, geração de emprego e renda para nossa gente.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Próximo, Deputado Lúdio 

Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Obrigado, Claudinei. 

Eu tenho uma série de proposições para apresentar hoje, vou fazer a leitura aqui 

delas; antes, primeiro, reforçar o convite a todos os Deputados para, amanhã, uma audiência pública 

remota que vai tratar da temática dos incêndios no Pantanal.  

Nós fizemos uma audiência pública no ano passado no mês de setembro, Pantanal 

já estava pegando fogo, e um dos encaminhamentos que nós tiramos dessa audiência do ano passado 

foi realizar antes do período das queimadas uma audiência pública na Assembleia, para avaliar em 

que medida o Poder Público, os órgãos responsáveis estão se preparando para o risco dos incêndios 

no ano de 2021. 

Nós sabemos que o período de seca prolongada em vigência atualmente... O regime 

de chuvas comprometido, nós já temos recebido vídeos, relatos de fogo nas bordas do Pantanal. E nós 

precisamos saber o que o Estado de Mato Grosso, o que o Governo Federal e o que as instituições 

responsáveis estão providenciando e encaminhando de planejamento para a prevenção e combate a 

incêndios no ano de 2021 no Pantanal. Audiência amanhã, às 9h, pelo sistema remoto. Todos os 

Deputados estão convidados.  

Nós vamos fazer essa audiência ao lado da Comissão de Meio Ambiente, que irá 

também participar, o Deputado Avallone irá apresentar uma série de informações também sobre essas 

providências, a Comissão de Meio Ambiente tem se reunido periodicamente com a Sema, Corpo de 

Bombeiros, e vamos mobilizar a sociedade civil para que a sociedade civil também coloque o seu 

posicionamento, as instituições científicas que fazem pesquisa, para nos prepararmos de forma 

adequada e evitarmos uma nova tragédia no ano de 2021.  

Estou ainda hoje apresentando várias emendas ao PLC nº 20/2021, que trata de 

alterações na lei que estabelece a política florestal no Estado de Mato Grosso. Estou apresentando 

várias emendas e, ao mesmo tempo, apresentando requerimento de audiência pública especificamente 

para debater o conteúdo do PLC nº 20/2021, encaminhado pelo Governo do Estado, que, na leitura de 

vários estudiosos, na leitura de várias entidades, abre a porteira para os desmatadores no Estado de 

Mato Grosso. 

Nós temos que evitar isso e debater com profundidade o conteúdo.... (TEMPO 

ESGOTADO)  

(O SR. DILMAR DAL BOSCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 
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O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vou passar  mais um minuto para 

o Deputado Lúdio. Logo em seguida, o Deputado Delegado Claudinei. (PAUSA) Não saiu a voz do 

Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Obrigado, agora que eu vi aqui, Dilmar.  

Só para voltar, estou apresentando hoje também um requerimento para prorrogação 

do auxílio financeiro dos trabalhadores da saúde que atuam nas unidades de enfrentamento à covid-

19 no sistema de Saúde do Estado de Mato Grosso. 

A lei em vigor encerra no final do mês de junho, nós estamos encaminhando um 

requerimento ao Governo para que encaminhe um projeto de lei para prorrogar a vigência desse 

auxílio até o final do mês de dezembro.  

Eu acho que ainda estava falando, vou retomar, estou apresentando requerimento da 

audiência pública para debatermos o PLC nº 20/2021, que altera a legislação da política florestal do 

Estado de Mato Grosso, e que há uma série de riscos, da qual nós precisamos fazer o debate para evitar 

a facilitação do desmatamento no Estado de Mato Grosso.  

Por fim, o mês de junho é o mês do orgulho gay, do orgulho LGBT. Nós estamos 

apresentando uma indicação ao governador do Estado para que encaminhe um projeto de lei para a 

instituição do conselho da diversidade, conselho LGBT, no Estado de Mato Grosso. Estamos também 

apresentando alguns projetos de lei relacionados a essa temática.  

E um requerimento para uma audiência pública no dia 28 de junho, que é o dia da 

rebelião de Stonewall, é um dia mundial dedicado ao orgulho gay, da luta da população LGBT por 

direitos, por cidadania e pela vida.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Passar a palavra, ainda, ao último 

inscrito no Pequeno Expediente, Deputado Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, colegas Deputados, quero 

falar aqui de uma indicação ao governador do Estado, secretário de Saúde, em caráter de urgência, da 

necessidade de corrigir os valores dos serviços prestados pelo SUS, tabela do SUS, repassados à Santa 

Casa de Misericórdia e Maternidade de Rondonópolis.  

E também um requerimento requerendo informações sobre as correções dos valores 

da tabela SUS a serem repassados à Santa Casa de Rondonópolis.  

Senhor Presidente, nós tivemos uma reunião em março, tem três meses que tivemos 

uma reunião no Palácio do Governo junto com o governador, secretário, secretários de Saúde e da 

Casa Civil, representantes da Santa Casa, Deputados de Rondonópolis, eu, Deputado Nininho, 

Deputado Thiago Silva, Sebastião Rezende, além do Presidente Max Russi. 

E aí, foi levado e depois apresentado no dia já um relatório inicial, depois 

apresentados mais documentos pela direção da Santa Casa, principalmente de valores dessa tabela do 

SUS, que não são atualizados desde 2015. 

Então, nós temos atendimento de média e alta complexidade lá na Santa Casa, que 

atende, além de Rondonópolis, mais 19 municípios, não é só Rondonópolis. Nós temos a inflação, 

aumento de insumos e medicamentos, nós temos alguns medicamentos que já aumentaram mais de 

600%. 

A Santa Casa tem um custo mensal de 7 milhões a 7 milhões e 500, trabalhando com 

um déficit mensal de 900 mil a 1 milhão, além do prejuízo que teve com a redução do FEEF.  

Então, senhor Presidente, peço aqui ao senhor, que é Líder do Governo aqui na 

Assembleia, ao nosso Presidente Max, que é de Jaciara, e Jaciara é um dos municípios atendidos pela 

Santa Casa, quando precisa encaminhar pacientes de atendimentos de média e alta complexidade, 
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pacientes que são atendidos lá pelo Hospital do Câncer da Santa Casa, que hoje tem a radioterapia 

também, pacientes precisam da UTI Covid-19 da Santa Casa.  

Então, nós precisamos urgentemente da correção desses valores, senão a Santa Casa 

não vai conseguir adequar as suas contas, despesas com pessoal, com medicamentos, com insumos, 

que não param de subir, e a maioria desses valores é de média e alta complexidade... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Mais um minuto para o Deputado 

Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – ...e esses valores estão desatualizados desde 

2015. Então eu peço esse apoio à Assembleia, que faça com que o governador entenda, tenha esse 

bom senso de reajustar esses valores urgentemente, que não são reajustados desde 2015, já são mais 

de 6 anos.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vou passar para o último inscrito, 

Deputado Xuxu Dal Molin, e vamos para a Ordem do Dia.  

O SR. XUXU DAL MOLIN – Muito bom dia, Presidente Dilmar, todos os demais 

colegas, servidores, cidadão que nos ouve, nos assiste pela TV e Rádio Assembleia.  

Presidente, estamos encaminhando aqui uma indicação para a implantação do centro 

de pediatria com unidade de terapia intensiva no Hospital Regional de Sorriso, também estamos lá 

aguardando agora o início das atividades de 10 novos leitos de UTI Covid e mais 20 enfermarias em 

Sorriso.  

Quero parabenizar aqui o secretário Gilberto, toda a sua equipe, também queremos 

parabenizar aqui o Consórcio Vale do Teles Pires, todos lá da região, você, Dilmar; desde o ano 

passado, estamos lutando para um programa de cirurgias eletivas, tivemos muitas ações no ano 

passado, 11 de fevereiro, com o presidente Rodrigo, prefeito de Santa Carmem, toda a equipe técnica 

do consórcio, e agora o Governo do Estado em breve vai anunciar um grande pacote, maior da história 

do Estado de cirurgias eletivas, começando ali pela região de Sinop, Sorriso, Lucas, toda a região do 

Vale do Teles Pires, é um processo que vai ser piloto para que outros consórcios possam desenvolver.  

Então, vamos liberar a fila, que vem realmente deixando muita gente em uma 

situação muito complicada. E agora a parceria das nossas ações, Deputado Dilmar, Governo do 

Estado, a Assembleia, Secretaria de Saúde, municípios... E quero parabenizar a todos os vereadores 

também da região que cobram, nós vamos estar levando, é mais uma semente plantada lá atrás, que 

vai dar resultado para a saúde pública.  

Eu quero também falar de um importante projeto de lei, Dilmar, eu queria pedir a 

todos que quisessem assinar, para que nós... Colocamos como atendimento prioritário na vacinação 

os doadores de sangue e de medula óssea, Deputados, nós tivemos uma diminuição muito grande nos 

estoques de sangue devido à pandemia. 

Então, nós temos que tratar como prioridade, eu quero convidar a todos os colegas, 

botei no grupo dos Deputados, estou aguardando, é muito importante, inclusive para colocarmos como 

dispensa de pauta. Se puderem assinar, vou ficar muito grato. É um pedido de muitos doadores, que 

estão há anos fazendo doação e eles estão com medo agora, por isso que eles pediram isso.  

Eu também queria encaminhar um projeto de lei, quem quiser assinar, peço dois 

minutos só, Presidente, para concluir, os prefeitos estão novamente fazendo decretos, Dilmar, para 

fechar, fechar os restaurantes, nós temos problemas de bares, eventos, hotelaria, a parte do turismo, 

para que coloquemos também como atendimento prioritário nas vacinas. 

Nós estamos encaminhando agora... Nós temos o aumento na questão da ocupação 

de UTIs e aí acabamos vendo... Esse segmento econômico foi o primeiro a ser prejudicado e continua 
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sendo prejudicado, nós estamos condenando eles à extinção, então queria pedir o apoio de todos, 

Governo do Estado, para que o tratemos como prioridade. Depois de tantos meses ou mais de um ano 

de pandemia, já dá para entender o quanto esse segmento está sendo atacado.  

Eu finalizo aqui, Presidente, em Sorriso, mais uma professora da rede municipal, a 

Lili, faleceu. Meus pesâmes à família, eu peço encarecidamente a Sorriso e demais municípios: abram 

mais centros de triagem, deem oportunidade de o povo se tratar já no início, está tendo muita 

aglomeração lá, eventos públicos, o próprio centro lá é muito pequeno; aglomeração, há várias fotos 

nas redes sociais. 

Então, queria pedir muito ao município de Sorriso: abram mais centros, conforme 

nós já tratamos ainda em março com Assis, a CDL, para evitar que o comércio pague novamente a 

conta e principalmente as pessoas, porque, mesmo contaminadas, demoram para ter o atendimento.  

Obrigado a todos, uma ótima Sessão e vamos ajudar o nosso Estado e o nosso País 

a sair dessa pandemia, levar mais emprego, renda e desenvolvimento. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Xuxu Dal 

Molin. 

Vou passar aqui à assessoria da Mesa a questão do requerimento de dispensa de 

pauta do projeto que o senhor mencionou. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7911&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Não havendo mais ninguém 

inscrito, vamos para a Ordem do Dia  

Vamos colocar em discussão, em votação as indicações apresentadas pelos 

Deputados Ulysses, Dilmar Dal Bosco, João Batista, Wilson, Lúdio, Ulysses Moraes, Faissal,  

Janaina, Elizeu Nascimento, Delegado Claudinei, Max Russi, Janaina Riva, Xuxu Dal Molin, Eduardo 

Botelho, Dr. Eugênio e Paulo Araújo.  

Em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovadas.  

Nós temos aqui requerimento de dispensa de pauta, de Lideranças Partidárias, tendo 

em vista a permissividade prevista no artigo 134 do Regimento Interno, primeira e segunda pauta, do 

projeto de lei da Mensagem nº 88/2021, que declara de utilidade pública para fins de desapropriação 

de imóvel que especifica.  

Dispensa de pauta do projeto de lei da Mensagem nº 89, do Poder Executivo, que 

institui isenção de taxas de credenciamento da Lei nº 11.070, de 23 de dezembro de 2019, que dispõe 

sobre a criação, a readequação, o reajuste e a inclusão de taxas cobradas pelo Departamento de 

Trânsito de Mato Grosso, e dá outras providências.  

Também requerimento de dispensa de pauta do projeto da Deputada Janaina Riva, 

“classifica as imobiliárias e administradoras de condomínios como interesse público e serviço 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7911&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7911&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7911&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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essencial, autorizando o Poder Executivo a permitir a abertura e funcionamento dessa atividade no 

âmbito do Estado de Mato Grosso”.  

Lideranças Partidárias, da Mensagem nº 47, dispensa de primeira e segunda pauta, 

“incorpora área de inconsistência territorial ao município de Campo Verde”.  

Também da Mensagem nº 46/2021, de Lideranças Partidárias, dispensa de primeira 

e segunda pauta, “incorpora área de inconsistência territorial ao município de Juscimeira. 

Também de Lideranças Partidárias, ao projeto de lei da Mensagem nº 83, que institui 

o Fundo de Aval Garantidor de Mato Grosso denominado GARANTE, também dispensa de primeira 

e segunda pauta.  

Também de Lideranças Partidárias, requerimento da Mensagem nº 85, que altera 

dispositivo da Lei nº 7.477, de 17 de junho de 2001, que dispõe sobre o processo de liquidação do 

Bemat e dá outras providências.  

Em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovados.  

Também agradecer a presença do Robinson Carlos Braz, secretário municipal de 

Esporte de Canarana, que se faz presente.  

Pedido de audiência pública, em conjunto com Deputado Valdir Barranco, a ser 

realizada junto com Lúdio Cabral, no dia 5 de julho, às 14h, na sala 202, trânsmissão on-line, com 

objetivo de debater a nomeação do cadastro de reserva 2017, Secretaria de Estado de Educação.  

Requerimento de audiência pública, dia 28 de junho de 2021, às 9h, sala 201, para 

transmitir on-line, com objetivo de debater o combate à LGBTfobia, direito à vida e cidadania.  

Em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado.  

Requerimentos de pedido de informações dos Deputados Faissal, Lúdio Cabral, 

Ulysses Moraes, Delegado Claudinei, Max Russi e Valdir Barranco.  

Em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovados.  

Moções de Aplausos apresentadas pelos Deputados Ulysses, Wilson Santos, 

Gilberto Cattani e Janaina Riva.  

Em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam  como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovadas.  

Moção de Congratulação do Deputado Faissal.  

Em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovada.   

Moções de Pesar, do Deputado Eduardo Botelho, à senhora Amélia Viégas Ferreira 

Mendes; Xuxu Dal Molin, amigos do senhor Santo Spenassato; do Xuxu, ao senhor Aquiles Parenti, 

ao senhor Fábio Alexandre Hedel, ao senhor João Bento Nunes Monteiro, ao senhor Laudelino de 

Mello, à senhora Maria das Dores Reis, ao senhor Permínio Ribeiro da Silva, à senhora Odete Ferreira 

de Souza (LEIA-SE “ODETE FERREIRA DOS SANTOS”), à senhora Maria Izidio de Assis, à 

senhora Lina Lazzari, ao senhor José Antônio Monsaner, ao senhor Jaderlino Gaio, ao senhor 

Domingos de Oliveira, ao senhor Cecílio Antônio da Silva, à senhora Antônia Luizete Alves de Sousa 

Lima... O que é?  
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(FALAS FORA DO MICROFONE.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – ...à senhora Maria Aparecida 

Sampaio Guimarães, ao senhor João Dolci, ao senhor Walter Marqui, à senhora Oneide Genewalt. 

De Valdir Barranco, ao senhor Jefferson Marcelo de Oliveira, ao senhor Waldomiro 

Coelho de Sousa;  do Deputado Faissal, à senhora Ilda de Oliveira e Silva, à senhora Clotilde Maria 

da Silva; de Wilson Santos, à jornalista Alessandra Barbosa e ao senhor Afrânio Monteiro da Silva.  

Em discussão... Para discutir, Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, eu quero apenas externar os sentimentos 

aos familiares... 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado Wilson, eu só queria 

interromper Vossa Excelência...  

O SR. WILSON SANTOS – ...claro, claro.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – ...porque tinha um requerimento 

aqui também do Deputado Elizeu Nascimento, pedindo também uma audiência pública para realizar 

dia 12 de julho, no Auditório Milton Figueiredo, na Assembleia Legislativa, para debater a Mensagem 

nº 77/2021, sobre o código de ética e disciplina dos militares do Estado de Mato Grosso.  

Em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado.  

Deputado Wilson, obrigado.  

O SR. WILSON SANTOS – O senhor manda, Presidente, o senhor é o líder dos 

líderes.  

Essas Moções de Pesar tornaram-se corriqueiras neste Parlamento, neste 

Parlamento, em todos os parlamentos municipais deste País, em todas as assembleias, é uma tristeza 

o que passa, deveremos chegar, Dr. João, a 500 mil mortos pela covid-19 ainda esta semana. 

Se o número médio de mortes continuar em 2 mil mortes por dia, nós fecharemos 

infelizmente esta semana com meio milhão de mortes causadas pela covid-19, e aqui em Cuiabá e 

Mato Grosso não para de morrer gente, é uma loucura. O que mais nós temos apresentado nesta Casa 

são Moções de Pesar.  

E hoje eu faço aos amigos e familiares da jornalista Alessandra Barbosa, jovem de 

tudo; faço também aos familiares do ex-vereador, que também foi presidente da Câmara Municipal 

de Várzea Grande, Afrânio Monteiro da Silva.  

E encerro, senhor Presidente, falando sobre o nosso desembargador Rui Ramos, que 

felizmente encontrou um leito de UTI em São Paulo, ontem à noite deu entrada no Hospital Vila Nova 

Star D’Or, e o desembargador Rui Ramos já se encontra no maior centro hospitalar do País, que é São 

Paulo, sob os cuidados da doutora Ludmila, que é uma das mais importantes autoridades do tratamento 

da covid-19.  

Então, senhor Presidente, nós rogamos aqui a Deus para que o desembargador Rui 

Ramos e todos aqueles que se encontram em leitos hospitalares ou mesmo em casa possam recuperar-

se da covid-19.  

Muito obrigado.  

(O SR. CARLOS AVALLONE ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Ok, obrigado, Deputado Wilson 

Santos. 

Ainda em discussão as Moções de Pesar. Não havendo mais quem queira discutir, 

coloco em votação. Aprovado.  

O Sr. Lúdio Cabral – Eu pedi para discutir, Avallone.  
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O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Oi, desculpa, Deputado. Para 

discutir, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Avallone, primeiro, registrar aqui também o pesar pela 

perda da Alessandra, ela era conhecida pelos trabalhadores da imprensa como Leleca, era uma pessoa 

muito querida, vamos fazer esse registro.  

Mas aproveitar, assim, para retomar um diálogo... E eu sempre insisto nele com os 

colegas Deputados, nós estamos desde a 3ª semana de janeiro com o número de casos novos de covid-

19 a cada dia sempre acima de 1.200 casos. Ontem, a média móvel de casos novos era uma média 

móvel de 1.657 casos. 

Desde o mês de março, Mato Grosso já perdeu mais de 5 mil filhos deste Estado 

para a covid-19. Nós estamos em um platô elevado há praticamente 5 meses. Desde a 3ª semana de 

janeiro, acima de 1.200 casos. No mês de março, nós chegamos a ter, em alguns períodos, 2.200 casos 

novos todos os dias, em média. 

Nós chegamos a ter 96 mortes todos os dias em média e nós já estamos desde... 

Exatamente esse período, que é o final do mês de janeiro, com a média móvel de óbitos sempre acima 

de 30 óbitos. 

É como se todos os dias Mato Grosso decretasse a morte perto de 40 pessoas todos 

os dias. A cada dia que nós registramos 1.500 casos, 1.700 casos, 1.300 casos, 1.900 casos, nós 

estamos decretando, em um intervalo de 3 ou 4 semanas, 40 mortes, 40 vidas perdidas. 

E esse processo se naturalizou no nosso Estado. Os poderes públicos que têm 

autoridade sanitária para decidir, para intervir sobre isso já... Sabe, parece-me que lavaram as mãos, 

não fazem mais nada. Nós não podemos conviver com esse cenário tão grave, como estamos 

convivendo na pandemia aqui no nosso Estado. 

Uma segunda onda prolongada e nós nem chegamos no inverno ainda, nós nem 

sabemos ainda o efeito... (TEMPO ESGOTADO)... Nós nem sabemos ainda o efeito da variante delta, 

da variante indiana. Se ela for mais transmissível que a variante P1 e a coincidência com o período de 

inverno, poderá nos levar a uma nova explosão de casos de covid-19. 

Nós temos que retomar o debate sobre medidas de isolamento social, medidas de 

restrição de atividades econômicas. O Estado precisa, associadas a essas medidas, adotar medidas 

econômicas tributárias que protejam os setores econômicos, que protejam os trabalhadores, que 

garantam acesso à alimentação das famílias. 

Nós precisamos mobilizar o sistema de saúde para fazer testagem em massa, para 

testar, monitorar e rastrear contatos, para ajudar a conter essa taxa de transmissão, para que nós não 

tenhamos... A tragédia está entre nós todos os dias de forma permanente, mas nós podemos ter uma 

explosão no inverno. Nós podemos ter um tsunami no inverno... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Para discutir, Deputado Xuxu Dal 

Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Presidente Avallone, eu só queria falar, assim, dos 

nossos sentimentos à perda do Santo Spenassato, um pioneiro de Sorriso, mais um que se foi. Nós 

temos inúmeros casos lá, inclusive agora a professora Lili, Eliane Schulz. 

Então, quero aqui lamentar profundamente e pedir o apoio dos Deputados, nós 

temos o PL nº 329, que trata de o Estado ceder medicamentos para o tratamento na fase inicial, tá! Eu 

não entendo o próprio colega Lúdio, aí, agora, que é médico, lá, no parecer da Comissão de Saúde, 

foi contra disponibilizar medicamentos como azitromicina, anticoagulantes, ivermectina, todos esses 

medicamentos caso os municípios mais pobres, municípios em que os novos prefeitos não pegaram 

os repasses do Governo Federal, queiram adquir, por meio de protocolos médicos, tá! 
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Nunca aqui eu falei para a pessoa chegar à farmácia e vamos tomar medicamento, 

não! Todos têm que ter embasamento de uma receita, de um protocolo, de um acompanhamento 

médico; então, Deputado Lúdio, com todo respeito, não é Mato Grosso que condena 40 pessoas à 

morte não, tá! Nós temos que parar de jogar isso.  

O Japão tem menos de 5% da população vacinada e muito menos mortes que nós, 

porque lá eles têm distanciamento social. Quando vocês falam em fechar tudo, e faz, e manda o povo 

ir embora. Mais de 70% da nossa população, eu não sou médico infectologista, mas eu li muito... Mais 

de 70% do nosso povo é povo humilde, que tem um banheiro em casa. 

Aí, você pega a população trabalhadora mais humilde, manda para casa, não tem 

trabalho, e aí vai se aglomerar em casa, porque tem um banheiro. Aí, aumentam os casos. O que nós 

temos que aumentar é a fiscalização, endurecer e aumentar os centros de triagem, com testagem e 

tratamento no início, até que a vacina chegue. 

Nós conseguimos... Se Deus quiser, vamos comprar a vacina, os governos dos 

estados, é isso! Mas não dá, é distanciamento e não isolamento, gente! Quem não quiser ajudar, por 

favor, não atrapalhe.  

Eu peço isso encarecidamente e vamos aprovar esse projeto do medicamento na fase 

inicial. Cara, são médicos que vão dar o medicamento, que vão acompanhar, são colegas de vocês, eu 

não sei por que tem esse preconceito. Cara, é muito complicado o que está acontecendo. (TEMPO 

ESGOTADO) 

Eu queria aqui pedir, gente, vamos parar de criar isso. Economicamente... Eu estou 

aqui em São Paulo, acompanhando o meu pai, que está na UTI, tem um monte de gente dormindo em 

barracas de lona aqui. É um crime o que fizeram! Mães que não tiveram como deixar suas crianças 

em creches, crianças sendo estupradas, violentadas, passando fome.  

Infelizmente, no Brasil, a maioria do povo ainda é humilde, precisa trabalhar, porque 

não tem poupança, trabalha hoje para comer amanhã, então temos que ter sensibilidade sim, mas 

entender a nossa realidade, é isso que eu queria pedir, vamos deixar o povo se tratar no início. Por 

favor, Deputados, vamos apoiar o Projeto nº 329, vai ajudar os municípios e médicos que queiram 

tratar, dar condições de trabalho, medicamento e testagem no início, abram mais centros de triagem, 

lá em Sorriso só tem um centro... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Para discutir, Deputado Valdir 

Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Deputado Presidente Avallone, com todo respeito 

ao colega Xuxu Dal Molin, mas essa é uma discussão... (FALHA NA CONEXÃO)... Cientistas, os 

órgãos de representação, as instituições que representam a ciência, a ciência, não negue a ciência. 

Os cientistas dedicam a vida inteira para estudar uma doença, para estudar um vírus, 

para descobrir a bactéria e aí chega um período de pandemia... E nós não temos mais o direito, não 

temos mais o direito de negar, porque nós temos a biografia da peste negra, no século 14; da gripe 

espanhola, no século 20, lá de 1918; eles não tinham e pereceram. 

Nós não podemos, porque nós temos exemplos passados de pandemia, temos que 

respeitar a ciência, os cientistas jamais reconheceram esse tratamento que é chamado de tratamento 

precoce. Não se trata antecipadamente, a não ser prevenindo com a vacina. Não tem remédio para 

curar antecipadamente a questão de doença viral. 

Quem cura o vírus, quem curou o meu vírus, quem matou o meu vírus foi o meu 

próprio organismo. Quando eu fiquei entubado, o que os médicos fizeram foi aplicar medicamentos 

para combater os efeitos do vírus. 

Mas ninguém me deu cloroquina, ninguém me deu azitromicina, ninguém me deu 

esses medicamentos! Quando eu acordava, quando eu acordei lá no centro, onde nós estavámos em 
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nove leitos, tinha uma mesa, uma ilha onde os médicos se reuniam e eles ficavam o tempo todo 

criticando essa história do medicamento para tratamento precoce e de quem é contra a vacina, porque 

eles sabem que não funciona. Médico não pode sair por aí dando receita a torto e a direito! Eles só 

podem dar a receita que os cientistas aprovaram, aprovaram!  

Então, vamos parar com essa história, é isso que está... (FALHA NA CONEXÃO), 

“vai sair para a rua, não vai pegar, não vai se infectar”, e aí ele sai achando que está seguro e se infecta, 

então está acabando, vamos deixar essa história para lá. Não cabe mais essa discussão.  

A ciência no mundo todo já rejeitou o tratamento precoce. Eu não estou podendo 

falar assim por conta do pulmão meu. Mas, gente, pare com isso, pelo amor de Deus.  

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Ok, Deputado Barranco. 

Vamos ouvir o Presidente da Comissão... Presidente? Não, foi da Comissão de 

Saúde, Dr. Eugênio, ainda para discutir.  

O SR. DR. EUGÊNIO – Muito bom dia, Presidente Avallone, cumprimentar os 

nobres pares, cumprimentar a imprensa e especialmente o nosso, que era tão esquecido e agora tão 

lembrado, Vale do Araguaia.  

Vendo as discussões dos colegas Deputados com respeito ao tratamento precoce. Eu 

acho que há um grande equívoco, Avallone, nessa história toda, porque se confunde tratamento 

precoce com profilaxia, né? A profilaxia  não existe, profilaxia para a covid-19 não existe, o que existe 

na verdade, assim como em todas as doenças, assim que diagnosticadas, é iniciar de imediato o 

tratamento. 

Isso é... Na medicina que eu exerço há 25 anos, o que nós fazemos é isso, não é, 

Deputado João? A partir do momento que temos o diagnóstico, logicamente iniciamos o tratamento e 

esse tratamento é feito a critério médico.  

Esse tratamento não é feito pelo presidente, não é feito pelo governador, não é feito 

pelo Deputado, não é feito por um vereador, é feito pelo médico, é ele que assume a responsabilidade 

de prescrever o medicamento do qual ele julga, por meio da sua experiência, ser o tratamento 

adequado. 

E qual o protocolo a ser seguido? Eu tenho a honra de ter representado a Assembleia 

Legislativa, Ulysses, aqui o único Deputado... No qual nós criamos o protocolo da covid-19 para o 

Estado de Mato Grosso. Criamos o protocolo e logicamente serviu de embasamento para que os 

colegas médicos possam ou não seguir o protocolo que foi estabelecido por essa comissão. 

Mas é isso, essa discussão já levou... Nós estamos com  500 mil vidas perdidas no 

Brasil, e esse é o resultado dessa discussão... Que chega a ser desumana, enquanto nós estamos 

discutindo isso aí, né? Quantas necessidades os nossos hospitais do interior estão sofrendo? 

Nós estamos lá com o Hospital de Água Boa, João, onde nós temos 10 leitos de UTI. 

Já estou no Governo já há mais de 15 dias pedindo pelo amor de Deus, clemência. Porque nós não 

damos conta financeiramente de arcar com esses custos altos que estão... Os medicamentos não 

quintuplicaram não, medicamento que custava x está passando a custar 150x! 

É um absurdo o que a indústria farmacêutica e seus distribuidores estão fazendo com 

a população brasileira. É uma verdadeira sacanagem o que estão fazendo, e é isso que nós temos que 

condenar, é isso que nós temos que falar! Porque, enquanto isso, gente está morrendo nas UTIs por 

falta de medicamento, sim! Porque essas empresas que são terceirizadas não vão gastar esse dinheiro 

todo no tratamento lá, não vão trabalhar no prejuízo. 

Nós, lá em Água Boa, assumimos o compromisso de ser os gestores da UTI, tiramos 

as empresas, lá quem está gerenciando é o próprio Hospital Regional. E com isso diminuímos, ontem 

saiu o balanço do primeiro mês, 75,7 a menos de mortalidade nas UTIs. 
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Por quê? Não se está economizando medicamento, não se está economizando 

oxigênio, não se está economizando mão de obra especializada, mas isso tem um custo. E é isso que 

estou falando com o governador Mauro Mendes. É isso que estou falando com Gilberto Figueiredo, 

com a Danielle Carmona. 

Isso tem um custo. E 2 mil reais o leito/dia, Faissal, não está dando! Não está dando! 

Em uma ampola de midazolam, hoje, estão cobrando um absurdo! Então, são essas ações que fazem 

a diferença, a diferença para que nós possamos fazer aquilo que nós médicos fomos treinados: para 

salvar vidas, é para isso que nós somos treinados, nós não fomos treinados para acelerar a vida. 

Nós somos treinados, Deputado Dr. João, para que pudéssemos ver no final um 

paciente intubado ser extubado, não tem alegria maior para nós médicos, não tem alegria do que ver 

um paciente que estava ali na UTI intubado 15 dias, 20 dias, 30 dias e, de repente, nós conseguirmos 

extubá-lo... (TEMPO ESGOTADO)...  É uma sensação maravilhosa para nós e quem é médico sabe 

do que estou falando, que é uma coisa que nós levamos para a vida, quando conseguimos ter êxito 

com os nossos pacientes.  

É isso, espero que a Assembleia Legislativa tenha um papel fundamental nesse 

processo todo, e estamos vendo uma pressão muito grande lá da base. No Hospital Regional, a 

contrapartida do Governo do Estado é 700 mil reais, o que faz 700 mil para atender uma população 

de quase 200 mil pacientes. É muito pouco! É muito pouco! É hora agora de o Estado, que está bem 

financeiramente, dá a sua contrapartida e ajudar esses hospitais regionais.  

É isso! Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Para discutir, o Presidente da 

Comissão, Dr. João. 

Nós vamos fazer a aprovação de dois projetos aqui em redação final e mais uma 

mensagem e vamos encerrar para fazer uma nova Sessão em seguida, para tentar votar a PEC nº 10 

ainda hoje, ok! 

(O SR. PRESIDENTE É QUESTIONADO PELO PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – ...vai abrir e fechar, abrir e fechar, 

se o senhor permitir, Deputado.  

O SR. DR. JOÃO – Senhor Presidente, caros colegas Parlamentares, nossas 

assessorias, impresa que nos assiste, nossos pares lá de cima, estou vendo de novo, parece que a 

Empaer está aí de novo. 

E nós estamos aqui há um ano e meio, e há um ano e meio essas pessoas da Empaer 

quase que toda semana aqui conosco, e nós com uma incompetência violenta, nós não conseguimos 

resolver o problema deles. Estamos aqui desde o primeiro dia aqui nesta tribuna e vamos continuar 

aqui, moçada, nós não vamos abandonar vocês.  

Dr. Eugênio, o que o senhor falou eu endosso em tudo. Na minha concepção, Dr. 

Eugênio, nós, como médicos e da Comissão de Saúde, devíamos marcar uma reunião com o 

governador, como o Gilberto, que, quando eles fizeram essa tabela de 2 mil reais, há mais de um ano, 

tinha condições. 

E aí, esse tempo atrás, conversando com o Gilberto, “ah, mas é licitação”, gente, 

chama o Ministério Público, o Tribunal de Contas, Tribunal de Justiça, chama quem quiser, e chama 

um hospital deste, e manda mostrar quanto custa. Faissal, o senhor mexe com remédio, Deputado, o 

senhor sabe o que aconteceu até melhor do que nós, médicos, quanto custava e quanto custa. 

Então, faz-se uma reunião séria com a Comissão de Saúde, nós vamos juntos até ao 

Ministério Público do Estado, ao Tribunal de Contas, ao Tribunal de Justiça, para ter um 

embasamento, que, como o Dr. Eugênio falou, essas empresas terceirizadas não vão usar oxigênio 

devido, não vão usar a quantidade de kits de intubação, que eles não estão lá para tomar prejuízo. 
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Quem tem que pagar a conta é o Estado. Sabe, a saúde é um dever do Estado, é um direito do nosso 

povo.  

Então, em nome da Comissão de Saúde, minha, do Dr. Eugênio, do Dr. Gimenez, 

de Paulo Araújo e do doutor Lúdio, gostaria, senhor Presidente, que marcasse uma reunião com o 

governador e com o secretário de Saúde do Estado, e chamar, não muitos, algumas equipes, alguns 

hospitais sérios, que nós temos muitos, e muito médico competente no Estado, para discutir esses 

valores.  

Ontem à noite, ligou desesperado um médico, sabe, do Nortão para mim, de Nova 

Mutum... (TEMPO ESGOTADO)... Ele deixou, senhor Presidente, na época, de atender doentes de 

convênio por uma tabela diferenciada, Moretto, para ajudar o Estado e agora ele está quebrado, ele 

está na míngua, então o Estado agora tem que ajudar ele também. Nós não podemos deixar os nossos 

hospitais falirem; porque, se eles forem à falência, vai sobrar para a população, e a quantidade de 

mortes vai superar essas 500 mil vidas.  

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Para discutir, Deputado Ulysses, 

pediu um minuto, mas o senhor tem três.  

O SR. ULYSSES MORAES – Presidente, apenas acompanhando todo esse debate 

entre colegas do Partido dos Trabalhadores - PT, outros colegas de outros partidos de direita, uns 

médicos, outros não médicos.  

O que eu peço para todos esses colegas diante desse debate que fizeram a respeito 

da pandemia, de medicamentos, só algumas garantias e acredito que esta Casa deve respaldar estas 

garantias. A primeira garantia é a garantia de o profissional da saúde, de o médico prescrever aquilo 

que ele bem entender, conforme o estudo que ele fez, conforme aquilo que ele realizou. 

O médico deve ter independência, garantia de poder trabalhar dentro daqueles 

estudos com que ele se respalda, estudou muitos anos para poder fazer aquilo, nós sabemos que a 

posição da medicina é toda dividida nessas situações.  

E a segunda garantia que esta Casa tem que dar é a garantia de o cidadão... Da 

liberdade individual de cada um dos cidadãos de escolherem. Essas são as garantias que esta Casa 

deve dar. 

A ciência está dividida, as pessoas estão divididas, o que nós não podemos fazer é 

politizar a saúde, deixem que aqueles que entendem, façam; deixem que aqueles que estudaram, 

façam. É isto que nós devemos garantir: a independência do médico, a independência do profissional 

de saúde e a liberdade individual do cidadão.  

Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Para discutir, Deputado Valmir 

Moretto.  

O SR. VALMIR MORETTO – Quero parabenizar aqui as falas, e a preocupação 

que nós temos na sociedade quando se trata de saúde; mas, Dr. Eugênio, Dr. João, quando o senhor  

tiver a reunião com o governador para tratar desse assunto sobre saúde, sobre valor, sobre 

medicamento, que às vezes o que o Governo está repassando para os hospitais... Não é só cobrar boa 

gestão, a boa gestão é uma obrigação e uma necessidade. Agora, tudo nós temos valor e temos 

discussão.  

Agora há pouco, nós vimos o governador falar que os equipamentos explodiu de 

preço e que do maquinário elevou o custo. Será que o medicamento também não sofreu essa 

valorização? Então, acho que está na hora de nós... Que o Governo, o secretário Gilberto Figueiredo 

entendam que o medicamento também teve reajuste, que o medicamento também sofreu novos preços. 
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E para isso... Precisamos repassar isso, sim! Porque, como o Dr. Eugênio falou aqui, 

é verdade, eu acho que não tem nada mais gratificante quando alguém se dedica a trabalhar pela saúde, 

porque tem amor ao próximo. Só pode ser servidor da saúde quem gosta e ama o próximo, que é um 

serviço dedicado, é um serviço em que você não conhece as pessoas e você tem que tratá-las como se 

fossem seu irmão, sua mãe ou seu pai.  

Então, o seu paciente é realmente... Quem gosta e trabalha na saúde precisa desse 

momento, Presidente Avallone. Eu acho que está na hora de o Governo também rever os valores dos 

nossos hospitais no Estado de Mato Grosso.  

Como tudo subiu, aço, ferro, temos que falar que o medicamento também subiu, o 

oxigênio também subiu e precisa ter equilíbrio para que os nossos hospitais continuem salvando vidas 

no Estado de Mato Grosso.  

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Olha, regimentalmente nós não 

temos a previsão para novas inscrições no mesmo tema; mas, seguindo a linha democrática do ex-

Presidente Botelho, vou abrir um minuto para o Deputado Lúdio Cabral e depois um minuto para o 

Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Avallone, eu precisaria de mais tempo como médico, 

como médico sanitarista, como quem estudou por 8 anos na graduação e na residência médica, como 

quem tem 24 anos de exercício da profissão, de tempo para orientar os colegas Deputados sobre o que 

é a covid, sobre as fases clínicas da covid, sobre aquilo em que há evidência científica de atuação 

médica, sobre quais são os limites para o exercício da medicina, que são estabelecidos em código de 

ética, porque eu tenho ouvido aqui cada... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Mais um minuto para o 

Deputado, por favor.  

O SR. LÚDIO CABRAL – ...que me desculpe, Avallone, mas eu tenho ouvido cada  

estupidez que jamais poderia sair da boca de um Deputado que representa a população. 

É difícil ter que, infelizmente, tratar desse tema desta forma, a melhor prevenção, o 

melhor tratamento precoce para covid-19 é a pessoa não se infectar. O tratamento medicamentoso na 

fase de replicação viral, que são os primeiros sete dias da evolução clínica da covid... Não há qualquer 

evidência científica de efeito benéfico de qualquer medicamento, ao contrário... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Um minuto para o Deputado 

Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN – Obrigado, Presidente Avallone.  

Não vou entrar no campo da estupidez, eu vou entrar no campo da realidade, nós 

temos vários secretários, vereadores, prefeitos pedindo apoio de emenda para custeio, para comprar 

medicamentos para o tratamento no início. E quem vai prescrever são os médicos, colegas do próprio 

Lúdio, então não vou entrar nesse campo aqui. São 20 milhões de curados e certamente muitos 

tomaram isso. 

Não estou aqui para julgar o que está certo ou não, estou aqui para dar as ferramentas 

para os médicos trabalharem, foi somente isso, mas distorceram totalmente os fatos aí com coisas de 

ciência, vamos dar condições de trabalhar, e eu apoio totalmente a questão das UTIs, está muito baixo 

os valores. Parabéns ao Eugênio, João, e contem comigo.  

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Encerrada a discussão, em 

votação as Moções de Pesares. Não havendo mais quem queira discutir, em votação. (PAUSA) 

Aprovadas.  
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Vamos agora para a votação, em redação final, do Projeto de Lei nº 58/2020, do 

Deputado Eduardo Botelho, que institui a Política Estadual de Prevenção do Diabetes e de Assistência 

Integral à Pessoa Diabética. Em redação final, apensado o Projeto de Lei nº 1.900, aliás, 197/2020.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. (PAUSA) Aprovado.  

O Sr. Eduardo Botelho – Pela Ordem, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Pois não, pela Ordem, Deputado 

Botelho.   

O SR. EDUARDO BOTELHO – Eu gostaria que o senhor encerrasse a Sessão e 

abrisse outra Sessão. Nós combinamos, hoje, de fazer quatro Sessões, o Presidente Max autorizou, 

para nós votarmos a PEC da Empaer, do Deputado Wilson Santos. E assim, talvez, nós possamos criar 

um caminho para ajudar essas pessoas que estão lá neste momento sendo demitidas. (APLAUSOS) 

 Então, o meu pedido é que o senhor encerre e faça a abertura de outra Sessão,  

Deputado Avallone.  

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Ok.  

Então, só coloco em votação o PL nº 358/2021 (PROJETO DE LEI Nº 358/2021, 

MENSAGEM Nº 61/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO), que institui no âmbito do 

Estado de Mato Grosso o programa Ser Criança, e dá outras providências, em redação final.  

Em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. (PAUSA) 

Aprovado. Vai ao Expediente.  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Então, encerro esta Sessão e 

programo outra para daqui a dois minutos. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - EDUARDO BOTELHO, ULYSSES MORAES, SEBASTIÃO REZENDE, 

DR. JOÃO, XUXU DAL MOLIN, DILMAR DAL BOSCO, PAULO ARAÚJO, CARLOS 

AVALLONE, THIAGO SILVA E WILSON SANTOS; BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA 

- JANAINA RIVA, VALDIR BARRANCO, PROFESSOR ALLAN KARDEC, JOÃO BATISTA 

DO SINDSPEN, DELEGADO CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL; BLOCO PARLAMENTARES 

UNIDOS - FAISSAL, MAX RUSSI, VALMIR MORETTO, ELIZEU NASCIMENTO, DR. 

EUGÊNIO E GILBERTO CATTANI. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SEGUINTES SRS. 

DEPUTADOS: DR. GIMENEZ – CONFORME MEMORANDO Nº 71/2021 – E NININHO.) 
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